

Jak se zachovat v tísni

Jste-li v situaci, kdy došlo k vážné poruše zdraví, snažte se zachovat klid a volejte linku 155. Při vytočení čísla se z kteréhokoliv místa České republiky dovoláte na operační středisko zdravotnické záchranné služby v příslušném kraji. Připraven pomoci Vám bude vždy kvalifikovaný pracovník se zdravotnickým vzděláním. Volání na tísňovou linku je zdarma a číslo se používá bez předvolby.

Zřetelně odpovídejte na otázky operátora/operátorky. Vaše informace jsou velmi důležité:

1. Co se stalo (nehoda, úraz, porucha vědomí...)
2. Počet postižených
3. Kdo volá (Vaše jméno, tel. číslo)
4. Místo události (město, ulici, poschodí, jméno na zvonku, v terénu pak orientační bod v okolí)



- Po skončení hovoru telefon nevyplínejte a neblokujejte jej dalšími hovory! Operační středisko Vás může v případě potřeby znovu kontaktovat.

- Jestliže se stav postiženého po skončení hovoru výrazně změní, nečekejte až na příjezd sanitky a volejte znovu 155.

- Pokud Vás operátor/ka instruuje, jak pacientovi pomoci do příjezdu sanitky, řiďte se pokyny, které Vám dává. V případě, že to bude nezbytné, povede Vás k zahájení neodkladné resuscitace či jiným úkonům a zůstane s Vámi v telefonickém spojení.

Pamatujte, Vaše pomoc může být pro pacienta životně důležitá !!!

Záchranáři ÚSZS MSK používají vozidla Mercedes a Volkswagen, v systému rendez-vous pak automobily Škoda Octavia, Nissan a Volkswagen.



Posádka vyjíždí k postiženým ve speciálně vybaveném sanitním voze, kde má k dispozici vše potřebné k vyšetření, ošetření a zajištění pacienta v kritickém stavu. Záchrana začíná již na místě události a posádka mnohdy provádí u postiženého řadu náročných výkonů a opatření, které mají za cíl maximalizovat šanci pacienta na záchranu.



System záchranné služby v ČR patří, pokud jde o rychlost, vybavení a kvalitu péče, k nejlepším na světě.

ÚZEMNÍ STŘEDISKO ZÁCHRANNÉ SLUŽBY MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE

 **155**



Tel: 950 730 401

Fax: 596 789 397

E-mail: uszsmk@uszsmk.cz

Web: www.uszsmk.cz

Adresa: Výškovická 2995/40

700 44 Ostrava-Zábřeh

Zdravotnická záchranná služba Moravskoslezského kraje patří mezi největší v ČR. Naše organizace vznikla v roce 2004 sloučením Územního střediska záchranné služby Ostrava a záchranných služeb bývalých okresů Bruntál, FrýdekMístek, Karviná, Nový Jičín a Opava. ÚSZS MSK je příspěvková organizace, jejímž zřizovatelem je Moravskoslezský kraj. Strukturálně se člení do územních odborů a jednotlivých výjezdových stanovišť. Ředitelství zdravotnické záchranné služby se nachází v Ostravě-Zábřehu, a to ve společném komplexu s Hasičským záchranným sborem.

Základní údaje:

Spádová oblast:	5 500 km ² .
Obyvatel:	1 260 000
Výjezdová stanoviště:	29
Počet posádek celkem:	58
Z toho lékařských	26 (včetně LZS)
zdravotnických	32
Počet řešených událostí/rok:	94 000



Hlavním úkolem záchranné služby je poskytování přednemocniční neodkladné péče pacientům, kteří jsou akutně ohroženi na životě či zdraví. Naše činnost tedy rozhodně nespočívá v co nejrychlejší naložení pacienta a pouhém odvozu do nemocnice. Hlavním úkolem záchranné služby je v co nejkratší době poskytnout kvalifikovanou pomoc pacientovi přímo na místě události.



Disponujeme těmito typy pozemních posádek:

Rychlá lékařská pomoc

Nejméně tříčlenný tým RLP zasahuje u osob akutně ohrožených selháním základních životních funkcí. Posádka s lékařem tedy vyjíždí k pacientům, kteří jsou v bezprostředním ohrožení života. Může jít o případy bezvědomí, vážných dopravních nehod či úrazů, srdečních obtíží, záchvatových stavů, a další.

Rychlá zdravotnická pomoc

Posádka RZP vyjíždí k pacientům, jejichž zdravotní stav nevyžaduje okamžitý zásah lékaře. Jde například o nekomplikované úrazy, neúrazové stavy a dále pak sekundární převozy pacientů s náhle zhoršeným zdravím z ordinací lékařů či transporty na specializovaná pracoviště.

Rendez-vous

V některých městech našeho kraje pracuje záchranná služba v tzv. setkávacím systému. Lékař v tomto případě k pacientům vyjíždí osobním automobilem. Systém přednemocniční neodkladné péče se použitím tohoto prostředku stává flexibilnějším a umožňuje lepší pohyblivost lékaře v terénu. Je-li nutný transport pacienta do nemocnice, posádka rendez-vous si přivolá sanitku RZP nebo vyjíždí obě posádky zároveň.

Letecká záchranná služba

LZS působí v Ostravě od roku 1989. V současné době létáme strojem EC 135 T2+, což je dvoumotorový jednopilotní vrtulník, splňující nejvyšší výkonnostní a bezpečnostní požadavky dané evropskými předpisy pro civilní letectví. Stroj byl slavnostně uveden do provozu v srpnu 2009.



Vrtulník LZS je vyslán k zásahům tam, kde je terén špatně přístupný sanitním vozidlem a posádka by se na místo nedostala včas. Dále k pacientům, u nichž je nutný šetrný či urychlený transport. Posádka může zasahovat i v nepřístupných místech, a to díky speciálně vycvičeným záchranářům.

